

全国法治媒体总编辑(社长)走进“枫桥经验”发源地

本报讯(记者 南丁 岳科坚 鲁旭)10月22日,在浙江法制报社的组织下,全国15家法治媒体总编辑(社长)一行走进“枫桥经验”发源地浙江省诸暨市枫桥镇枫源村采访调研。

在枫源村的为民服务中心、综治中心、文化礼堂,总编辑(社长)一行感受到“枫桥经验”在这里展现出历久弥新的魅力,看到当地依托“枫桥经验”进行社会基层治理,体会到新时代下当地老百姓的幸福生活。

在“枫桥经验”最重要的展示场馆、易地新建的“枫桥经验”陈列馆,总编辑(社长)一行通过现场的讲解、照片、视频、艺术造景、全息影像等,了解“枫桥经验”的诞生、发展和创新,以及在各个时期发挥的重要作用。

当日下午,总编辑(社长)一行还考察了绍兴市柯桥区,柯桥区以柯岩街道为试点,围绕基层治理一中心四平台建设重点,按照“标准化、智能化、集成化”要求,重融合、重实践、重绩效,立足于将基层治理一中心四平台建设成为街道的智慧大脑,成为街道信息集散中心、协调处置中心、综合指挥中心,着力打造数字化背景下的基层智慧治理柯岩样板。中心按照“一窗受理,两大中心,五项机制”的总体思路,内部设联合调解中心、社会心理服务站、老张调解室、律师驻所工作室、拆迁事务调解室、杨大妈婚姻调解室等6个专用调解室,着力化解矛盾纠纷,全力推进基层社会治理现代化,实现服务不缺位、平安不出事、矛盾不上交。



此外,柯岩街道着眼集镇功能提升,创新空间模式,深化“最多跑一次”改革理念,成功打造全省首个集政务、服务、商务三务融合一体的基层治理综合体样板。其中,柯岩客厅形成以街道办事处、派出所为政务载体,以公共服务中心(联合调解中心)、卫生服务中心、体育馆、柯岩广场为服务载体,以华通商贸综合

体为商务载体的“三务一体”乡镇客厅样板。绕柯岩广场一圈的综治长廊全面展示柯桥区创新发展新时代“枫桥经验”,开展基层社会治理“十大专项行动”,首创基层社会治理的驻村指导员制度、平安指数、村干部负面言行清单、夏履民主程序、杨汛桥群众信访导访制、齐贤街道大调解制度、友富党代表工作室

等宝贵经验。公共服务中心大楼中融汇“三个集成”服务,包括前台“一窗式”受理、后台“集成式”办理、矛盾“一站式”化解。具体为设置一站式受理前台、群众办事休息区、便民服务中心,配备自助咨询、查询设备和智能叫号系统、滚动电子宣传屏等的“一窗式”便民服务平台;集中综治工作、市场监管、综合执法、便民服务四平台及司法、国土、派出所等集成办公,协同处理辖区内各项工作事项,依托综治信息指挥室实现集成式办公。

随后,还召开了创新发展“枫桥经验”座谈会。会上,柯桥区委政法委书记吴燕介绍,柯桥区立足本地实际,以平安建设为统领,以排头兵的姿态,做好“枫桥经验”总结、提升、推广三篇文章,不断提升基层社会治理现代化水平,有力维护全区社会和谐稳定,勇夺全省首批“平安金鼎”,连续十四年成功创建“平安区”。

绍兴市委政法委常务副书记王荣彪表示,柯桥区以运行协同、力量下沉、全网覆盖为主要抓手,一窗受理、集成服务、闭环运作,构建社会治理三级中心运行体系,推进基层治理新体系建设。成为全省率先延伸基层治理“四平台”和电子政务视联网到村(居、社区)全覆盖的区,真正实现区、镇、村三级联动。以智能联网、数据信息为技术支持,借助雪亮工程全覆盖、视频系统全联网,不断提高治安防范效能,打造基层治理柯桥样板。



督察指导总结经验 保护民营企业发展

呼和浩特讯 日前,由自治区司法厅党委委员、副厅长乔欣一行16人,组成自治区党委全面依法治区督察组,对鄂尔多斯市营造法治化营商环境和保护民营企业发展情况进行了为期5天的督察。

督察组主要采取实地走访、查阅资料、座谈交流、调查问卷、明察暗访、听取汇报等方式,抽取市直相关部门、公检法、民营企业、旗区党委政府等部门和单位,对鄂尔多斯市党政机关落实营商环境法

治化建设、刑事司法、民商事审判、公共法律服务、行政执法、市场监管、行政审批等领域全面开展督察。

督察调研小组先后分别赴市委、市人大、市政府,市直有关部门和蒙泰、万家惠两家民营企业进行实地督察。各组人员在听取完汇报和现场查阅佐证材料后,各组组长均表示,这次来鄂尔多斯督察是在中央依法治国委员会办公室、自治区依法治区委员会办公室要求指导下进行的,目的

是为了深入贯彻落实习近平总书记关于优化营商环境和保护民营企业发展的重要指示精神,主要是为了了解我区各地贯彻国家、自治区在保护民营企业方面相关政策和推动落实任务进展及成效;在执行过程中的政策文件是否接地气,是否有需要修正和完善的建议;同时做好经验总结,找出亮点,发现问题,督促本地区进一步高度重视,切实营造法治化营商环境,保护民营企业发展。(自治区司法厅供稿)

跨省考察听取介绍 借鉴学习求得实效

呼和浩特讯 10月22日,青海省司法厅党组成员、援青办主任王林一行三人来到自治区司法厅考察交流工作,自治区司法厅党委委员、副厅长尤俊成,行政复议与应诉处相关负责人陪同调研。

考察组一行先后参观了公共法律服务大厅,12348公共法律服务热线电话大厅,了解公共法律服务大厅运作模式和近期话务服务情况。

考察组来到司法宣传中心,听取了导控室、非线性编辑室、录音室、演播室功能和司法宣传中心运行管理模式介绍。随后,考察组一行来到指挥中心,听取了内蒙古自治区司法行政信息化顶层设计理念、建设背景以及取得的成绩介绍。通过

4K智能机顶盒公共法律服务终端演示,考察组了解了自治区司法厅如何将公共法律服务信息、先进法律服务手段通过电视机传送到千家万户;通过Jlpad智能终端演示,考察组了解了“移动的司法所”如何为司法基层干警提高工作质效服务;通过大数据平台展示,考察组了解到,内蒙古自治区司法行政信息化建设不单单是简单的系统运行,还有智能数据分析研判功效。

考察组一行随后来到自治区司法厅新落成的由行政复议庭、仲裁庭、行政裁判庭、人民调解庭组成的“四大法庭”,了解了法治政府建设智能化一体平台设计理念、功能及应用情况,并观摩了系统实

操演示。考察组表示,内蒙古自治区与青海省同属经济欠发达地区,内蒙古自治区司法行政信息化建设顶层设计理念科学,实现弯道超车,值得考察组学习。公共法律服务信息化手段有独创性,功能应用贴近当地老百姓实际需要,深刻体现了自治区司法厅党委解决人民群众所需所想问题的宗旨理念。法治政府建设智能化一体平台,有效解决了法治政府建设监督考核没有抓手、法治政府建设情况底数不清、情况不明,落实国务院“三项制度”缺乏有效手段等问题,值得借鉴学习。(自治区司法厅供稿)

开启信息化新路 提供优质化服务

呼和浩特讯 为了全面提升法治政府建设,自治区司法厅使用信息化、科技化手段,为当事人提供了更优质、更便捷的法治服务。

日前,自治区司法厅行政复议与应诉处、人民参与和促进法治处在行政复

议大楼2楼会议室组织进行了一次远程视频会议开庭,行政复议庭、人民调解庭和仲裁庭分别借助4K高清传输技术,实现了异地实时同步开庭的功能。在这套远程视频系统的帮助下,不仅实现了当事人异地实时交流、证据展示、过程录

制等活动的全程信息化,还让当事人参加复议、仲裁等活动的时间更节省、方式更便捷,与此同时,也提升了自治区司法厅便民利民的服务水平,保证了法治服务的“阳光化”。(自治区司法厅供稿)

中国银行成功发行 庆祝澳门回归祖国 二十周年新钞

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)10月22日,“中国银行庆祝澳门回归祖国二十周年新钞成功发行暨人民币与中国银行澳门元货币文化展启动仪式”在澳门举行。中国银行董事长刘连舸、澳门经济财政司司长梁维特、澳门立法会主席高开贤、澳门中联办秘书长王新东、全国政协常委委员廖泽云、马有礼、澳门金融管理局行政委员会主席陈守信、中国印钞造币总公司副总经理丁世杰、中国银行澳门分行行长李光等参加仪式。

刘连舸表示,中国银行69年前在澳门开设分行,开启了“根植澳门、服务澳门”的光荣征程。近年来,中国银行主动融入粤港澳大湾区建设以及中国与葡语国家经贸合作,积极推进澳门业务“一体两翼”发展,在澳门设立“公司金融特色融资平台”,主要业务长期蝉联市场第一,为澳门经济社会发展作出了积极贡献。1995年,中国银行首次代理发行澳门元钞票。这次发行的庆祝澳门回归祖国20周年新钞,既展现了澳门独特的历史文化魅力,也体现了澳门融入国家发展大局的时代特征。

梁维特表示,澳门背靠祖国,回归二十年来,经济社会发展取得一系列成就。借助港珠澳大桥的兴建与开通,粤港澳大湾区进一步融合对接、互联互通。通过此次“人民币与中国银行澳门元货币文化展”,希望澳门居民进一步加深对中华钱币文化的认识。

中国银行此次发行的新钞面额为贰拾圆,主色调为蓝紫色,正面以“盛世莲花”雕塑为主景,辅景为中国银行澳门分行大厦和澳门海岸夜景;背面以“港珠澳大桥”的“中国结”塔桥为主景,辅景为澳门历史建筑物。“人民币与中国银行澳门元货币文化展”是中国银行澳门分行庆祝澳门回归祖国二十周年系列活动之一,也是人民币首次境外展览。

